



沈慧争老师

沈小专 执笔

家父沈慧争老师因病医治无效，于2024年1月4日雅加达时间11时32分，

深切悼念父亲沈慧争老师

永远的离开了我们，享年91岁。我们一直沉浸在万分悲痛之中，天气与我们的

灰撒向大海回归自然。在父亲患病期间，我们五个兄弟姐妹分别从中国、美国赶到雅加达，探望

一直顽强地与病魔抗争，我们一家人也坚定地支持他、鼓励他战胜病魔。然而

没有来得及等到登出来的消息。令人欣慰的是，在父亲

谢雅加达华中教师联谊会、雅加达华中校友会、雅加达华中67年届同学会、厦

安息吧，亲爱的父亲！天堂再无病痛，愿您的灵魂得到永恒的安宁！

2024年1月6日

甲辰华为龙腾 原生“鸿蒙”元年

廖省：林越

去年8月底，被压制逾五年的华为，推出新款Mate 60 Pro，打破西方技术封锁，成功

华为创始人任正非9月19日坦承，美国制裁对华为确实是压力，华为被迫把基础平台

自去年9月25日华为宣布鸿蒙原生应用全面启动以来，已有多个领域的企业和

龚先生透露，至去年12月19日，鸿蒙生态设备总量超7亿台，其中中华为自有

要应用于非华为品牌终端，由深开鸿、鸿湖万联、润开鸿、九

目前“开源鸿蒙”社区共建者超6200名，共建单位51家，贡献代码量超1

2023年起，根据对位法(Counterpoint)，华为鸿蒙(Harmony OS)系统的市场份额

《亚洲周刊》第3期刊载《华为宣布鸿蒙系统元年 企业

重庆大学于1月5日举办成立开源鸿蒙技术俱乐部的

活动，来自重庆科技局、北京大学等数十个单位共400人

研究机构TechInsights于6日发布预测，指鸿蒙今年将取代iOS

在1月10日晚间，华为常务董事长余承东在社交平台

华为将于1月18日举办鸿蒙重要活动，届时将公开“揭秘”鸿蒙生态和“鸿蒙

用提前宣传引流，引发相关各界的关注。

近期，华为轮值董事长胡厚崑等开始密集为鸿蒙发声，上海证券认为，此

目前有多家上市公司深度参与鸿蒙生态布局。首先，“开源鸿蒙”(OpenHarmony)

综观以上论述，鸿蒙系统的未来前景非常广阔。随着技术的不断升级完善，鸿蒙



中马合作新起点迎新篇章

新华社时评

新华社香港1月12日电 新华社记者张宁 车宏亮

1月8日至12日，穆伊兹就任马尔代夫总统后首次访问中国。此访期间，两国元

中马友好源远流长。早在中国明代，中国航海家郑和就率领船队

中马建交52年来，两国始终相互尊重、相互支持，树立了大小国家平等相待、互

双方政治互信不断增强。穆伊兹在与习近平主席会谈时再次强调，马尔代夫

展的坚实基础。中方表示尊重和支持马方探索符合本国国情的发展道路，坚定

双方务实合作持续深化。近年来，两国在共建“一带一路”和

马尔代夫旅游业复苏。马尔代夫旅游部统计显示，2023年，该国共接待中国

穆伊兹此次访华期间，中马一致同意将共同推进高质量共建“一带

双方人文交流日益密切。2023年，中马互免签证协定正式生效，进一步

今年是习近平主席对马尔代夫进行历史性国事访问十周年，中马关系

为什么世界喜爱中国车？

国际锐评

这几天，一艘驶离山东烟台港的大型运输船吸引了全球目光。这是中国首艘由

目前，中国汽车已经出口到200多个国家和地区。中国汽车工业协会11日

日本媒体报道说，这意味着中国已经超越日本，成为全球最大的汽车出口国。

为什么世界喜爱中国车？有关专家对《国际锐评》分析说，这首先与近年来中

美国加州州长纽森去年10月访华时，专程试驾了中国新能源汽车。在体验“原地

除了产品物美价廉，长期坚持技术创新和加速全球化布局，也是中国车企的

此外，完备的产业链、供应链体系提升了中国汽车的竞争力。中国乘用车市场

根据瑞银集团最新预测，2024年中国汽车制造商预计将向海外销售500万

了出口。《纽约时报》等指出，成为最大汽车出口国证明了中国制造业的

越来越多的中国汽车“出海”，给全球带来更多物美价廉的商品，也帮助了

与此同时，中国新能源汽车驶向世界，为各国绿色转型贡献了力量。《中国

根据瑞银集团最新预测，2024年中国汽车制造商预计将向海外销售500万

东南亚等发展中国家。这将巩固中国作为世界第一大汽车出口国的地位，

哈尔滨第九届亚洲冬季运动会欢迎大家

香港：朱家健

日前，东亚国家正值冬季，中国北部和东北部省份下着大雪，气温降到零下

与此同时，1月11日，同样座落在中国黑龙江哈尔滨的2025年第九届

妮」也同步亮相。随着发布仪式启动，这也标志着第九届亚冬会的各项筹

吉祥物「滨滨」和「妮妮」以东北虎造型示众，寓意「哈尔滨欢迎您」

欢迎亚洲各国尤其是来自亚热带国家的运动员提早到中国黑龙江哈

球类等冰上体育设施，东南亚健儿日后可以长期在这座美丽的城市作为

中国黑龙江哈尔滨，是一个富有历史文化的宝地，也是一个酷爱冰雪运

作者系博士研究生、香港资深时事评论员